
      

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η Βουλευτής κα. Ελένη Βατσινά, με θέμα «Οι πληγέντες από τις φυσικές καταστροφές 

της χώρας είναι επιβεβλημένο να αντιμετωπίζονται ισότιμα – Ειδική ρύθμιση δανείων 

σεισμοπλήκτων – Αναστολή φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων – Απαλλαγή ΕΝΦΙΑ - 

Αναστολή κάθε πράξης εκτέλεσης και κάθε κατάσχεσης για όλους τους πληγέντες»», σε σχέση με 

τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής 

Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε ότι: 

Όσον αφορά στη παραμονή των σεισμόπληκτων σε container, για την κάλυψη των δαπανών της 

προσωρινής στέγασης σεισμόπληκτων ιδιοκτητών/ενοικιαστών μόνιμων κατοικιών που έχουν 

χαρακτηριστεί από την Υπηρεσία ως επικινδύνως ετοιμόρροπες ή ως προσωρινά ακατάλληλες για 

χρήση εξαιτίας του σεισμού, δυνάμει της υπ’ αριθ. ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/21140/Α36/2021 Κ.Υ.Α. (Β’ 5489), 

προβλέφθηκε η χορήγηση επιδότησης ενοικίου/συγκατοίκησης, με το ποσό να κυμαίνεται από 300 

έως 500 € μηνιαίως, ανάλογα με τα μέλη των συνοικούντων. Παράλληλα, παραχωρήθηκαν στους 

Δήμους από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών οικίσκοι κατόπιν σχετικών αιτημάτων τους 

για τη στέγαση πληγέντων Δημοτών τους. Σε κάθε περίπτωση, πάντως, οι πληγέντες είχαν την 

επιλογή της επιδότησης ενοικίου/συγκατοίκησης. 

Όσον αφορά στη πορεία αποκατάστασης των πληγέντων κτηρίων σας πληροφορούμε τα εξής: 

Μέχρι τις 27.6.2024 υποβλήθηκαν 2.666 αιτήσεις για έκδοση άδειας επισκευής και χορήγηση 

στεγαστικής συνδρομής, έχουν ελεγχθεί όλες, έχει γίνει παραλαβή βλαβών σε όλα τα κτήρια που ο 

υποβληθείς φάκελος είχε την απαιτούμενη πληρότητα, ήτοι σε 1.460 κτήρια, και μέχρι σήμερα 

έχουν εκδοθεί 143 Άδειες Επισκευής. Επισημαίνεται ότι οι ενδιαφερόμενοι ενημερώνονται άμεσα 

από την αρμόδια Υπηρεσία για τις τυχόν ελλείψεις που παρουσιάζουν οι φάκελοι που υποβάλουν 

με τη χορήγηση Φύλλου Πληρότητας, και εν συνεχεία, εφόσον κριθεί απαραίτητο μετά από τον 

έλεγχο των προσκομισθέντων στοιχείων από τους αρμόδιους μηχανικούς, εγγράφως. Συνολικά 

έχουν χορηγηθεί/αποσταλεί σε ιδιοκτήτες πληγέντων κτηρίων 1320/2342 Έντυπα 

Πληρότητας/έγγραφα ελλείψεων, με την πλειοψηφία των ελλείψεων να αφορά στο ιδιοκτησιακό 

καθεστώς. Μετά την προσκόμιση των ζητούμενων δικαιολογητικών οι Άδειες Επισκευής θα 

εκδοθούν άμεσα. Επίσης έχουν υποβληθεί 28 αιτήσεις για χορήγηση Β’ δόσης Σ.Σ. Επισκευής, από 
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τις οποίες έχουν εκδοθεί οι 9 και 1 έχει απορριφθεί. Οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου. 

Επίσης έχουν υποβληθεί 22 αιτήσεις για χορήγηση Γ’ δόσης Σ.Σ. Επισκευής – Περαίωση, από τις 

οποίες έχουν εκδοθεί οι 8 και οι υπόλοιπες είναι επίσης σε διαδικασία ελέγχου. 

Όσον αφορά στα κατεδαφιστέα κτήρια σας πληροφορούμε ότι έχουν υποβληθεί μέχρι σήμερα 293 

αιτήσεις για έκδοση Βεβαίωσης Καθορισμού Δικαιούχου Σ.Σ. για Ανακατασκευή και έχουν εκδοθεί 

96 Βεβαιώσεις. Οι υπόλοιπες αιτήσεις παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά, για τις οποίες οι αρμόδιοι μηχανικοί ενημερώνουν τους ιδιοκτήτες εγγράφως. 

Μέχρι σήμερα έχουν αποσταλεί 189 έγγραφα ελλείψεων ενώ 195 ιδιοκτήτες ενημερώθηκαν άμεσα 

για τις ελλείψεις, με την κατάθεση του φακέλου, με Φύλλο Πληρότητας. Επίσης έχουν υποβληθεί 

13 αιτήσεις για έκδοση Έγκρισης Σ.Σ. για Ανακατασκευή-Χορήγηση Α’ δόσης Σ.Σ., από τις οποίες 

έχουν εκδοθεί οι 6 και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου, 5 αιτήσεις για έκδοση Βεβαίωσης 

Προόδου Εργασιών Ανακατασκευής-Έγκριση Χορήγησης Β' δόσης Σ.Σ., από τις οποίες έχουν 

εκδοθεί οι 2 και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου, και 1 αίτηση για έκδοση Έγκρισης 

Χορήγησης Γ’ δόσης Σ.Σ. Ανακατασκευής η οποία είναι σε διαδικασία ελέγχου.  

Για την επίσπευση και ολοκλήρωση του έργου της αποκατάστασης των σεισμόπληκτων κτηρίων, 

απαραίτητη προϋπόθεση είναι οι φάκελοι να κατατίθενται στην αρμόδια Υπηρεσία πλήρης ως προς 

τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και ορθά, και να μην υπάρχουν προβλήματα με το ιδιοκτησιακό 

καθεστώς, ώστε οι σχετικές διοικητικές πράξεις να εκδίδονται άμεσα.  

Λαμβάνοντας υπόψη το αυξημένο αντικείμενο του Τ.Α.Ε.Φ.Κ. εξαιτίας των σεισμών, ο Τομέας  θα 

ενισχυθεί με την πρόσληψη 10 επιπλέον μηχανικών καθώς και με την περαιτέρω συνδρομή των 

υπαλλήλων του Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Ν. Χανίων.  

Τέλος, το δάνειο που χορηγείται από τα πιστωτικά ιδρύματα στους δικαιούχους κατ΄ εφαρμογή 

των  ισχυουσών διατάξεων (Β’ 4646/2021 και Β’ 4882/2021) είναι άτοκο, και για την παροχή της 

εγγύησης του Ελληνικού Δημοσίου έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. οικ. 2/86599/0025/15.03.2022 Υ.Α. (Β’  

1257). 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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